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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 

ACTA No. 007 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL LUNES 07 JULIO  

DEL 2025    COMISION ESPECIAL DE LA MUJER  Sesión presencial 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2025          

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

presidente 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 

 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 

DANIELA TORRES ZARATE 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias, José. Muy amable, ingeniero. Luego 

del receso, secretaria Silvia Juliana Lizarazo, por favor 

llamamos a lista. Es tan amable. 

 

SECRETARIA: Señor presidente, procedo a hacer llamado a lista 

y verificación del quórum. Honorables concejales Luis Eduardo 

Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Presente. 

 

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:  

presente. 

 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presente. 

 

SECRETARIA: Jorge Edgar Florez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presente. 
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SECRETARIA: Daniela Torres Zárate. 

 

INTERVENCION DEL H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: presente. 

 

SECRETARIA: Señor presidente este  llamado a lista lo han 

atendido cinco honorables concejales existiendo quórum 

decisorio y de liberatorio en la comisión. 

 

PRESIDENTE: Perfecto existiendo quórum decisorio y de 

liberatorio. Eh, ¿estamos en qué punto, secretaria? 

 

SECRETARIA: Señor presidente, estamos en el tercer punto del 

orden del día, la elección del presidente de la Comisión 

Especial para la Equidad de la Mujer, periodo Constitucional 

2026. 

 

PRESIDENTE: Perfecto. Entonces, entramos en el punto de 

elección. Presidente de Comisión Especial para la Equidad de 

la Mujer, periodo constitucional 2026. Entonces, abrimos las 

postulaciones. Honorable concejal Luis Ávila, Cambio Radical, 

tiene el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

presidente, muchas gracias por el uso de la palabra un cordial 

saludo para usted, presidente. No, pues es la comisión de la 

mujer y pues acá hace parte de esta comisión una mujer. Pues 

yo postulo a la concejala Daniela Torres para que sea la 

presidenta de esta importante comisión y que sea representada 

por el género femenino y obviamente con nosotros apoyando esas 

iniciativas que se pueden generar desde esta comisión. Gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, honorable concejal Luis 

Ávila Castelblanco. Estamos en la postulación de presidente 

vigencia 2026. Continúan las postulaciones. Anuncio se va a 

cerrar, se cierra, se ha cerrado. Honorable concejal Daniela 

Torres, Partido Verde, ¿acepta la postulación? 

 

INTERVENCION DEL H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: presidente, primero 

agradecerle a mi compañero Luis Ávila por esa grandeza, 

amabilidad de postularme a esta comisión. Claramente acepto 

esta postulación y e espero que sea un gran tiempo para esta 

comisión.  

 

PRESIDENTE: Muchas gracias, honorable concejal Daniela Torres. 

Eh, ha sido postulada, única postulada. Vamos a elegir la 

comisión escrutadora, concejal Jorge Florez, concejal eh Andrés 

Díaz, comisión escrutadora. Llamamos a lista, secretaria, para 

proceder a votar. 

 

SECRETARIA: Así es, señor presidente. Damos inicio a la 

votación secreta para la elección del presidente o la 
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presidenta de la Comisión Especial para la Equidad de la Mujer. 

Iniciamos con el honorable concejal Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco, Luis Fernando Castañeda Pradilla, Andrés Felipe 

Díaz Arévalo, Jorge Edgar Florez Herrera, Daniela Torres Zárate. 

invitamos por favor a la comisión escrutadora. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presidente de 

los cinco votos de la Comisión de la Mujer, Daniela sacó cinco 

votos. 

 

PRESIDENTE:  Perfecto, secretaria. Entonces, certificamos que 

la honorable concejal Daniela Torres, partido Verde, ha sido 

elegida por unanimidad con cinco votos como presidenta de la 

Comisión Especial para la Equidad de la Mujer, periodo 

Constitucional 2026. 

 

SECRETARIA: Así es, señor presidente. Ha sido elegida como 

presidenta para el periodo constitucional de la eh comisión 

especial para la equidad de la mujer, la honorable concejal 

Daniela Torres Zárate. 

 

PRESIDENTE:Perfecto. Vamos ahora con la elección. Eh, 

continuamos con el orden del día, secretaria, por favor. 

 

SECRETARIA: Señor presidente. Cuarto, elección del 

vicepresidente de la Comisión Especial para la Equidad de la 

Mujer para el periodo constitucional 2026. 

 

PRESIDENTE: Perfecto, se abre las postulaciones. Elección 

vicepresidente, comisión especial para la equidad de la mujer, 

periodo 2026. Honorable concejal Andrés Díaz, partido ADA. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Gracias, 

presidente. Quisiera postular a mi compañero eh Jorge Florez, 

a la vicepresidencia. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presidente, 

no, no acepto. No, no acepto.  

 

PRESIDENTE: No acepta. Honorable concejal Daniela Torres tiene 

el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: presidente, yo 

quiero postular a mi compañero Luis Ávila como vicepresidente 

de la Comisión Tercera por sus capacidades, por su trayectoria, 

por todo lo que lleva, perdón, Comisión de la Mujer. 

 

PRESIDENTE: Perfecto.  

 

INTERVENCION DEL H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: Quiero postular a 

mi compañero Luis Ávila.  
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PRESIDENTE: Correcto. Honorable concejal Daniela Torres 

postula al honorable concejal Luis Ávila para vicepresidente 

vigencia 2026, Comisión Especial para la Equidad de la Mujer. 

¿No hay más postulaciones? Se cierran las postulaciones. 

Comisión escrutadora, honorable concejal eh Andrés Díaz y 

concejal Jorge Florez. Sí. Eh, discúlpeme antes de la proceder 

a votación. Gracias secretaria. Honorable concejal Luis Ávila, 

¿acepta la postulación? 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: si señor, 

si acepto presidente. 

 

PRESIDENTE: Perfecto, aceptada la postulación. Llamamos a lista 

para proceder a votar, secretaria.  

 

SECRETARIA: Así es, señor presidente. Se da inicio a la 

votación secreta para eh la elección del vicepresidente de la 

Comisión Especial para la Equidad de la Mujer. Iniciamos con 

el honorable concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco, Luis 

Fernando Castañeda Pradilla, Andrés Felipe Díaz Arévalo, Jorge 

Edgar Florez Herrera y finalizamos con Daniela Torres Zárate. 

Señor presidente, invitamos al comité escrutador para que haga 

la el conteo de los votos.  

 

PRESIDENTE:  Perfecto. Concejales Andrés Díaz, Jorge Florez, 

Comisión escrutadora. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Señor 

presidente, informo que el concejal Luis Eduardo Ávila tiene 

cinco votos para ser elegido como vicepresidente de la Comisión 

Especial de la Mujer y Equidad de Género.  

 

PRESIDENTE: Perfecto, secretaria. Entonces certificamos que el 

concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco, Partido Cambio 

Radical, ha sido elegido por unanimidad. Cinco votos de la 

comisión para la vicepresidencia 2026, Comisión Especial para 

la Equidad de la Mujer. 

 

SECRETARIA: Así es, señor presidente. Le informo que ha sido 

elegido como vicepresidente de la Comisión Especial para la 

Equidad de la Mujer el honorable concejal Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco para el periodo constitucional 2026. 

 

PRESIDENTE: Perfecto. Antes de continuar entonces con el orden 

del día, quiero darle la palabra a la honorable concejal 

Daniela Torres, no sin antes desde la presidencia, felicitarla 

como única mujer por ser electa hoy para el periodo 2026 de 

esta importante comisión. Tiene usted el uso de la palabra, 

concejala Daniela Torres.  
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INTERVENCION DEL H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: Gracias, presidente, 

por esas palabras valiosas, es un orgullo para mí ser parte de 

esta comisión. Digamos que representa simbólicamente mucho que 

una mujer esté eh dentro de la presidencia de una comisión, 

porque históricamente y lo hemos mencionado aquí en el Concejo 

Bucaramanga, se nos han negado estos espacios y hoy quiero 

agradecerle a mis compañeros de verdad, de corazón por estos 

votos que hoy me dieron, por ese voto de confianza. igualmente, 

en esta comisión es la mayor representación del liderazgo 

femenino, donde los liderazgos, que en este caso pues solo hay 

uno femenino, pueden expandir en su totalidad eh los diversos 

controles que existen en la ejecución presupuestal de la 

administración municipal, en la política pública de mujer, que 

en este caso tiene muchas líneas de acciones, cuenta con unas 

líneas valiosas por parte de diversas secretarías. Digamos que 

en esta comisión tan importante en asuntos de género es donde 

podremos tratar estas iniciativas y estos proyectos. como única 

mujer dentro del Concejo Bucaramanga es un honor ser presidente 

de esta comisión de la mujer una vez más, eh, porque hoy y 

mañana y hasta el día que estaremos en el concejo y en la 

comisión, alzaremos la voz por todas las mujeres en todas sus 

esferas, en todos sus líneas, en digamos desde todos eh los 

ámbitos posibles alzaremos la voz por las mujeres, porque las 

mujeres no somos solo las que estamos habitando. eh un espacio 

particular de Bucaramanga, sino las mujeres somos la mitad de 

la población de Bucaramanga, están las mujeres de la periferia 

de Bucaramanga, pero también están todas las mujeres que 

históricamente no han sido reconocidas y hoy aquí en esta 

comisión y como presidenta vamos a alzar la voz por ellas. 

Muchísimas gracias una vez más a mis compañeros por esta 

valiosa elección que hoy eh una vez más eh marca en la historia 

ayudar y votar por una mujer dentro de la mesa, en este caso 

la Comisión de la Mujer. 

 

PRESIDENTE: Muchas gracias, honorable concejal Daniela Torres. 

Una vez más, felicitaciones desde la Comisión Especial de la 

Mujer, todos los compañeros por unanimidad hemos votado para 

que usted asuma la presidencia año 2026. Honorable concejal 

Luis Eduardo Ávila Castelblanco, felicitaciones. 

Vicepresidente 2026. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias 

presidente por la palabra. No, acá usted sabe, concejal Luis 

Fernando Castañeda, que desde el periodo pasado hemos estado 

en esta importante comisión y el compromiso es trabajar por 

estos ideales y estos principios de esta comisión que es velar 

por los derechos de la mujer y bueno, apoyar al 100% a la 

presidenta para trabajar articuladamente en este año 2026 que 

viene para trabajar por esos ideales y principios de la 

Comisión de la Mujer. Gracias, presidente. 
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PRESIDENTE: A usted muy amable. Igualmente, felicitaciones. Sé 

que van a continuar con ese entusiasmo al lado del concejal 

Jorge Florez del Pacto Histórico, concejal Andrés Díaz de ADA 

y este gran equipo de partidos que estamos actualmente en la 

comisión y que por supuesto trabajaremos intensamente por 

mejorar la calidad de vida de las mujeres de nuestra ciudad. 

Secretaria, continuamos con el orden del día, por favor. 

 

SECRETARIA: Señor presidente, continuando con el orden del día, 

quinto, lectura de documentos y comunicaciones. Le informo, no 

hay documentos, no hay comunicaciones. 

 

PRESIDENTE: continuamos. 

 

SECRETARIA: Sexto, proposiciones y asuntos varios. Señor 

presidente, no hay proposiciones radicadas en la mesa de la 

secretaria de la comisión. Estamos en el punto de asuntos 

varios. 

 

PRESIDENTE: En asuntos varios. ¿Hay algún uso de la palabra? 

Concejal Andrés Díaz tiene el uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Gracias, 

presidente. Bueno, ya que estamos hoy aquí en la Comisión de 

la Mujer, hoy quiero invitar a todos mis compañeros que hacemos 

parte de esta gran comisión y decirles una gran problemática 

que va que hoy hay en la ciudad. Eh, las chicas trans. Usted 

sabe, presidente, que siempre hemos sido enfáticos con las 

chicas trans. En este momento siguen siendo violentadas en las 

calles. Esta semana pasada que que fue lo del Prime, personas 

homofóbicas, personas que maltratan a las chicas trans, están 

saliendo a pegarles y a ultrajarlas. Entonces nosotros como 

concejales que estamos en esta comisión de la mujer, invito a 

que se haga una mesa de trabajo con la Policía Nacional, con 

la misma administración, con la directora de la de de la de la 

mujer y con usted, concejala Daniela, que es la nueva 

presidenta, para que empecemos a mirar esta problemática, 

porque ellas hacen parte de las mujeres de Santander y de 

Bucaramanga. Gracias. 

 

PRESIDENTE:  Muchas gracias a usted, honorable concejal Andrés 

Díaz. Eh, no hay más uso de la palabra, secretaria. Terminamos 

la comisión especial para la Equidad de la Mujer, dándole las 

gracias a todas y todos, a Yureyma, igualmente, secretaria, a 

nuestra secretaria de la comisión, Silvia Juliana Lizarazo. 

Muchísimas gracias por estar siempre atenta a esta comisión. A 

todas y todos, muchas gracias. Una vez más, felicitaciones a 

nueva, la nueva presidenta Daniela Torres y a Luis Ávila. Dios 

los bendiga. Permiso. Muchas gracias. 
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Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz, computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

El presidente:  

 

 

                            LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

 

La subsecretaria:  

 

                             SILVIA JULIANA LIZARAZO ACEROS 
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